



FARSKÝ LIST 23/2023

4. JÚNA 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

NEDEĽA NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE

Prvé čítanie:	Pán, Boh je milosrdný a láskavý	(Ex 34, 4-6.8-9)
Žalm:	CHVÁLA TI A SLÁVA NAVEKY	(Dan 3,52-56)
Druhé čítanie	Milosť Ježiša Krista a Božia láska i spoločenstvo Svätého ducha	(2 Kor 13 11-13)
Evanjelium:	Boh poslal svojho Syna, aby sa svet skrze neho spasil	(Jn 3, 16-18)

TAJOMSTVO BOHA

Všetci obdivujeme diela starých majstrov – sochárov, maliarov, architektov a túžime sa o nich aj niečo dozvedieť. A tak zoberieme do rúk patričnú literatúru alebo surfujeme po internete. Teší nás, keď z niektorej časti diela vykúka autorov podpis



alebo dokonca portrét, lebo boli aj takí umelci, ktorí ho ukryli do kompozície.

Dnes oslavujeme najväčšieho zo všetkých majstrov, ktorý nenechal svoj podpis vtisnutý vo večnom ľade na osemtisícových štítoch, ani v hĺbke podzemných komôr či oceánov. Jeho dielo nie je iba znázornený moment zo života, ale on je samotný život, on je samotný svet. Dnes oslavujeme tajomstvo nášho Stvoriteľa, ktorého

Trojedinosť síce nedokážeme pochopiť, ale ju môžeme obdivovať, lebo na čosi také ľudským rozumom, úsudkom ani logikou by sme nikdy neprišli. Tajomstvo nám vyjavil sám Boží Syn a hoci je nášmu rozumu vzdialené, priblížil ho nášmu srdcu. Boha na zemi nemôžeme dokonale poznať, ale ho môžeme veľmi milovať. Boh je veľkým tajomstvom. Boh však vložil svoju podobu do kompozície sveta. Človeka stvoril na svoj obraz a naša duša vlastní tie isté fakulty, aké má aj Boh – rozum a slobodnú vôľu. Keď teda my, ľudia, stojíme najbližšie k nášmu Stvoriteľovi, pokúsme sa aspoň hmlisto priblížiť k Trojjedinému tajomstvu. V Písme čítame: A Slovo sa Telom stalo... Znamená to, že Slovo Otca, ktorého nikto nikdy nevidel, oblieklo sa do tela a prišlo medzi nás, aby sme ho poznali, aby nás učil a vykúpil. Aj my, ľudia, spočiatku máme myšlienku, o ktorej nikto nevie, ale keď ju oblečieme do slova, do hlasu, tak sa o nej dozvedia aj iní.

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

Boh, vo svojej všemohúcnosti, nielen do slova a hlasu vedel obliecť svoju myšlienku, ale obliekol ju aj do tela. Dnešná doba, hoci je pokroková, pretechnizovaná a premodernizovaná, predsa má zmysel pre mystiku. Preto neotáľajme vo falošnej hanblivosti, ale plnými dúškami obdivujme Trojjediného Stvoriteľa. Ved' on neposlal Syna na svet, aby ho odsúdil, ale sa skrze neho zachránil. Často oslavujeme Najsvätejšiu Trojicu či už modlitbou Sláva Otcu alebo zbožným prežehnávaním sa. (J. Adamus – trojica.sk - krátené)

SVIATOSŤ KRISTOVEJ LÁSKY – OBETA A ADORÁCIA

Zamyslime sa nad hodnotou eucharistického kultu, osobitne nad adoráciou Najsvätejšej sviatosti. Jednostranná interpretácia Druhého vatikánskeho koncilu ochudobnila túto dimenziu a obmedzila eucharistiou iba na moment slávenia. Bolo veľmi dôležité uznať ústredné miesto slávenia, v ktorom Pán zvoláva a zhromažďuje svoj ľud na dvojitej hostine Slova a Chleba života, sýti ho a zjednocuje so sebou vo sviatosťnej obete. Význam liturgického zhromaždenia ostáva prirodzene stále platný, avšak musí byť zároveň správne vyvážený. V skutočnosti – ako tomu často býva – aby sa zdôraznil jeden aspekt, potlačí sa druhý. V tomto prípade zdôraznenie eucharistického slávenia bolo na úkor adorácie, ktorá sa začala považovať za akt viery a modlitby, obracajúc sa na Pána Ježiša reálne prítomného vo sviatosťnej oltárnej.

Táto nerovnováha sa odrazila aj na duchovnom živote veriacich. Totiž, keď koncentrujeme celý náš vzťah s Eucharistickým Ježišom iba na chvíľu svätej omše, riskujeme vyprázdnenie jeho prítomnosti z ostatného priestoru a času. Taktó menej pociťujeme zmysel neustálej Ježišovej prítomnosti uprostred nás a s nami, prítomnosť, ktorá je konkrétna, blízka, medzi našimi domovmi, ako pulzujúce srdce mesta, krajiny, územia s ich rôznymi výrazmi a aktivitami. Sviatosť Kristovej lásky musí preniknúť celý náš každodenný život. V skutočnosti je pomýlené stavať proti sebe slávenie Eucharistie a adoráciu, ako keby boli konkurentmi. Práve naopak: kult Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej je duchovným prostredím, v ktorom môže komunita dobre a v pravde sláviť Eucharistiou. Iba ak ju predchádza, sprevádza a nasleduje tento vnútorný postoj viery a adorácie, môže liturgické slávenie naplno vyjadriť svoj význam a hodnotu. Spoločný postoj v tichu pred Pánom prítomným v Jeho sviatosťnej je jednou z najautentickejších skúseností nášho „byť“ Cirkvou, ktorá sa pripája komplementárnym spôsobom ku skúsenosti slávenia Eucharistie, počúva Božie slovo, spieva a prichádza k hostine s Chlebom



aj na duchovnom živote veriacich. Totiž, keď koncentrujeme celý náš vzťah s Eucharistickým Ježišom iba na chvíľu svätej omše, riskujeme vyprázdnenie jeho prítomnosti z ostatného priestoru a času. Taktó menej pociťujeme zmysel neustálej Ježišovej prítomnosti uprostred nás a s nami, prítomnosť, ktorá je konkrétna, blízka, medzi našimi domovmi, ako pulzujúce srdce mesta, krajiny, územia s ich rôznymi výrazmi a aktivitami. Sviatosť Kristovej lásky musí preniknúť celý náš každodenný život. V skutočnosti je pomýlené stavať proti sebe slávenie Eucharistie a adoráciu, ako keby boli konkurentmi. Práve naopak: kult Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej je duchovným prostredím, v ktorom môže komunita dobre a v pravde sláviť Eucharistiou. Iba ak ju predchádza, sprevádza a nasleduje tento vnútorný postoj viery a adorácie, môže liturgické slávenie naplno vyjadriť svoj význam a hodnotu. Spoločný postoj v tichu pred Pánom prítomným v Jeho sviatosťnej je jednou z najautentickejších skúseností nášho „byť“ Cirkvou, ktorá sa pripája komplementárnym spôsobom ku skúsenosti slávenia Eucharistie, počúva Božie slovo, spieva a prichádza k hostine s Chlebom

života. Komúnio a kontemplácia sa nemôžu oddeliť, pretože kráčajú spolu. Aby som mohol skutočne komunikovať s druhou osobou, musím ju poznať, vedieť stáť v tichu vedľa nej, počúvať ju, pozeráť na ňu s láskou. Pravá láska a pravé priateľstvo vždy žijú z tejto vzájomnosti pohľadov, intenzívneho a význačného ticha, plné rešpektu a úcty, a to tak, aby bolo stretnutie prežívané hlboko osobným a nie povrchným spôsobom. Žiaľ, ak chýba táto dimenzia, aj sväté prijímanie sa môže z našej strany stať iba povrchným gestom. Ale v skutočnom prijímaní, pripravenom v rozhovore a živote, môžeme povedať Pánovi dôverné slová, ako tie, ktoré sme pred chvíľou počuli v rezponzóriovom žalme: „*Pane, som tvoj sluha, som tvoj sluha a syn tvojej služobnice. Ty si mi putá rozviazal: obeť chvály ti prinesiem a budem vzývať meno Pánovo*“ (Ž 116, 16-17). (Benedikt XVI.: Homília na Slávnosť Najsv. Tela a Krvi)



FARSKÉ OZNAMY

SLÁVNOSŤ NAJSV. KRISTOVHO TELA A KRVI slávime nasledujúci štvrtok. Je to prikázaný sviatok. Po večernej sv. omši nasleduje procesia s Najsvätejšou Sviatosťou Oltárnou okolo kostola. Prosíme vás aby ste sa aktívne zapojili do prípravy a priebehu procesie na chválu Pána, prítomného v Najsvätejšej Sviatosťi. Vítaná je účasť detí s kvetmi. Rovnako budú procesie aj vo filiálnych kostoloch.

STRETNUTIE BIRMOVANCOV V piatok večer, 9. 6., pokračujeme ďalšou katechézou pre birmovancov. Prosíme všetkých birmovancov o účasť na sv. omši a katechéze.

KONCERT budúcu nedeľu, 11.6. 2023 o 19.00 sa vo Farskom kostole uskutoční Večerný koncert, v ktorom vystúpi náš pán kantor Filip Burgr a ako hosť sa predstaví Tatiana Vargová (husle). Organizátorm podujatia je Mestské kultúrne stredisko v Sabinove v spolupráci s naším Farským úradom. Srdečne Vás pozývame! Vstupné je dobrovoľné.

ŠKOLSKÝ ČASOPIS CZŠ Do pozornosti vám dávame školský časopis Duša, ktorý vydáva Cirkevná základná škola sv. Jána Krstiteľa v Sabinova. Okrem noviniek zo života školy v ňom nájdete zaujímavé články, rozhovory a umeleckú tvorbu žiakov. Nájdete ho medzi časopismi v našich Cena za kus je 1,50 eur.

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:

Adrián Piskura zo Šarišských Draviec a **Jana Minarčaková** z Jakubovian

Ján Karabinoš zo Sabinova a **Kamila Kravcová** zo Sabinova

Henrich Wolf zo Sabinova a **Dominika Bujňáková** z Rožkovian

LITURGICKÝ PREHĽAD
9. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 5. 6. – 11. 6. 2023

pondelok 5. 6.	Sv. Bonifác, biskup a mučeník spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Marta
			18.00	+Anna +Mária
utorok 6. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+Jozef
			18.00	+ z rod. Sabolovej
		Jakubovany	6.00	+ z rod. Paguriková
streda 7. 6.	Féria Večerné sv. omše z nasledujúcej slávnosti	Sabinov	6.30	ZBP Anna s rod.
			18.00	ZBP Jany s rod.
štvrtok 8. 6.	Najsvätejšie Kristovo Telo a Krv slávnosť	Sabinov	6.30	
			8.00	
			18.00	
		Jakubovany	17.00	+Jozef +Mária +Michal +Lenka
Orkucany	19.00	ZBP RB		
piatok 9. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+Stanislav +Anna
			18.00	+Bibiana
		Orkucany	17.00	+Pavol +Irena +Jozef +Mária
sobota 10. 6.	Spomienka Preblahoslavenej Panny Mária v sobotu Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	ZBP Magdaléna (70 rokov)
			18.00	+Vladimír +Helena +Michal +Margita +Štefan +Ladislav
		Jakubovany	18.00	ZBP Viliam, Veronika, Vladimír
nedeľa 11. 6.	10. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	
			10.30	
			18.00	ZBP vnúčať
		Jakubovany	10.30	ZBP Katarína s rod.
Orkucany	9.00	+Anton +Štefan +Viera		